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Transitivitat von Reduktionen
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Transitivitat von Reduktionen

B generelles Problem bei Komplexitatsbeschrankung fur
die Reduktion:

m Wie grold wird das Zwischenergebnis?

B Polynomialzeitreduktion:
m |f(w)|ist maximal p(|w]) fur ein Polynom p € O(ty).
m Platz auf Arbeitsbandern ist nicht begrenzt.

m g(f(w)) wird in Polynomzeit (in Abhangigkeit von
| f(w)]) berechnet, also existiert Polynom ¢ € O(t,)
und insgesamt wird ¢(p(|w|)) Zeit bendtigt.

m Dies ist wiederum ein Polynom!



Transitivitat von Reduktionen

B |ogarithmische-Platz-Reduktion:

m Zwischenergebnis f(w) kann die logarithmische
Lange bzgl. der Eingabelange |w| Uberschreiten!
m ¢ & O(log(n))

m f(w) ist somit nicht mehr auf einem Arbeitsband
speicherbar!!

m Es muss grundlegend anders gearbeitet werden:
m Nur das gerade bendtigte Symbol der Ausgabe
generieren!
m Speicherung der Position des Symbols in log-Platz
(binér)
m Rechenzeit ist unbegrenzt!



Zusammenhange
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Zusammenhange
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TYp2 = howtextfrei:Spmchew
(NPDA, CFQ)

TYp-3 = regulire Sprachen
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rechtslineare GrammatiiRen)




Berechenbarkeit
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Algorithmentechniken
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Algorithmenanalyse
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Komplexitit
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Uberblick: Komplexititstheorie
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Was fehlt noch?!

B parallele und verteilte Berechnungsmodelle

parallele Komplexitat

B probabilistische Berechnungsmodelle (probabilistische
TM, probabilistescher endlicher Automat)

B formale Anséatze zur Verifikation (unter Verwendung von
speziellen Logiken)

B zu finden in F4, PNL, AUK, ...
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Bei Koffer 6 ergibt sich zwar
eine Schranke, die hoher als
der bisher hochste Gewinn von
35 Dollar ist. Doch Kuno stellt
fest, daf zu den bereis einge-
packten Gegenstinden keiner
mehr paf. Diese Kombination
bringt 34 Dollar Gewinn, also

kann er auch ausloten, weil die
Schranke Kleiner als 35 Dollar
ist. Koffer 10 ist durch die ein-
gepackien Gegenstinde bercits
voll. In Koffer 11 und 12 fin-
den sich beim Beschrinken

Wenn sich eine Teilaufgabe
nicht ausloten 1ift, kann man
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Erst in Koffer 14 ergibt sich
bei Berechnung der Schranke
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40 Dollar. Diese Kofferbela-
dung merkt sich Kuno als neue
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von Koffer 15 sind simtliche
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Feedback

Z um Absehlub

kot Lhy zu Wort ...

- waren die Follew Lesbar?
23 * Zu viel / zu wenlg (whalt?

* Kritik an den Aufgaben?

* sonstiges zu Rritisieren ...
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